

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLIII Nr. 9784

Duminică 17 februarie 1974

6 PAGINI — 30 BANI

ÎN ZIARUL DE AZI:

- Oamenii magistralelor de fier ● Cum predăm limbile străine? ● Rubricile noastre: Adnotări; Din instanță în fața opiniei publice; Faptul divers; Sport; Din țările socialiste; Răsfoind presa străină; De pretutindeni

Cu deplină satisfacție pentru evoluția ascendentă a relațiilor româno-libaneze, pentru perspectivele extinderii și intensificării lor, continuă într-o ambianță de prietenie și cordialitate

VIZITA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN LIBAN



Solemnitatea decernării titlului de „Doctor Honoris Causa” președintelui Consiliului de Stat al României

ÎNCHEIEREA CONVORBIRILOR OFICIALE

Sâmbătă seara, la Palatul prezidențial Baabda s-a desfășurat ultima rundă a convorbirilor oficiale dintre președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Liban, Suleiman Frangieh.

La convorbiri au participat, din partea română, tovarășii Cornel Burtică, membru supleant al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ion Pățan, vicepreședinte al Consiliului de Miniș-

tri, ministrul comerțului exterior, George Macovescu, ministrul afacerilor externe, consilier și expert, iar din partea libaneză Takieddine Solh, președintele Consiliului de Miniștri, Fouad Naffah, ministrul afacerilor externe, Antoine Padal, secretar general al Ministerului Afacerilor Externe, și alte persoane oficiale.

Cei doi președinți au exprimat satisfacția pentru rezultatele deosebit de fructuoase ale vizitei șe-

fului statului român în Republica Liban.

În încheierea convorbirilor a fost adoptat Comunicatul comun privind convorbirile dintre președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Liban, Suleiman Frangieh, document care va fi dat publicității.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

Manifestare de înalt omagiu

și cinstire

TOVARĂȘUL

NICOLAE CEAUȘESCU —

„DOCTOR

HONORIS CAUSA”

al Universității din Beirut

IN PAGINA A II-A

Întâlnire între președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Suleiman Frangieh

Sâmbătă dimineața a avut loc la Palatul prezidențial Baabda o nouă întâlnire între președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu,

și președintele Republicii Liban, Suleiman Frangieh.

Întâlnirea dintre cei doi președinți s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă cordialitate.

Campania de primăvară

Înainte semnalului — o etapă esențială, obligatorie:

Cercetarea atentă a stării solului și semănăturilor!

În acest an, pe baza sarcinilor trasate de conducerea partidului și statului, este prevăzută realizarea unei producții vegetale sporite în agricultură. Este un lucru posibil de realizat, dacă avem în vedere dezvoltarea bazelor tehnico-materiale a agriculturii, concretizată în extinderea mecanizării, chimizării și irigațiilor, asigurarea unor cantități mari de semințe din soiuri și hibridi de înaltă productivitate, perfecționarea tehnologiilor fiecărei culturi — rod al cercetărilor științifice și al experienței înaintate. Sînt deci reale posibilități tehnice și materiale care, folosite cu pricepere de fiecare unitate agricolă, constituie o garanție pentru a se obține anul acesta randamente sporite la fiecare cultură agricolă. Unul ar fi înclinat să creadă că, după felul cum au evoluat condițiile climatice, acestea ar putea implii asupra viitoarei recolte. Dar, conform analizelor complexe efectuate asupra evoluției apei din sol de către stațiunile experimentale agricole, Institutul de meteorologie și hidrologie, de către centralele de avertizare ale Centralei pentru exploatarea lucrărilor de îmbunătățiri funciare reiese faptul că în zonele din vestul țării, din Transilvania, din partea de sud-vest a țării, precum și în unele zone subcarpatice gradul de aprovizionare este favorabil efectuării în bune condiții a lucrărilor agricole, însămințării și dezvoltării plantelor. Este adevărat, într-o bună parte a țării — Moldova, nord-estul Bărăganului, Dobrogea, o parte din cîmpia de sud-solul este insuficient aprovizionat cu apă. Dar tocmai în aceste condiții, specialiștii, toți oamenii muncii din agricultură trebuie să cunoască particularitățile solului și evoluția semănăturilor nu pe ansamblul unei unități agricole, ci pe pole și porțiuni mai mici de teren, pentru a putea aplica diferențiat tehnologiile fiecărei culturi. În asemenea situații se verifică cel mai bine capacitatea tehnică și organizatorică a specialiștilor, a cadrelor de conducere din unitățile agricole.

Pentru ca însămințările și celelalte lucrări agricole de primăvară să se execute în funcție de evoluția condițiilor climatice din acest an au fost întreprinse unele cercetări ale căror rezultate ne sînt cunoscute. Pe baza lor, consiliul producției vegetale din Ministerul Agriculturii, Industriei Alimentare și Apelor — din care fac parte oameni de știință, cercetători, cadre didactice, specialiști — a stabilit direcțiile în care urmează să se lucreze în această primăvară la pregătirea terenului, semănat, îngrijirea semănăturilor de toamnă, efectuarea irigațiilor, în rîndurile ce urmează să voi referi la câteva particularități și, mai ales, la măsurile deosebite care trebuie aplicate pe terenurile cu deficit de umiditate, cum sînt cele din estul și sud-estul țării.

Este de remarcat faptul că, în toamna trecută, s-au făcut arături pe aproape întreaga suprafață destinată însămințării de primăvară. Au mai rămas de arat circa 250.000 hectare, mai ales terenuri situate în pantă. Problema care se ridică este: cum le lucrăm acum, în primăvară? Pe baza încercărilor efectuate la stațiunile experimentale Secuieni-Neamț, Perieni-Vaslui și Podu-Iloaiei-Iasi, situate în zonele cele mai afectate de lipsa apei din sol, s-au putut trage unele concluzii de care este bine să se țină seama la pregătirea acestor terenuri. Pe pante pînă la 18 grade se va ara cu plugul, la adîncimea de 12—14 cm. Terenurile cu pante mai mari, cele pe care prin arătură scot bolovanii și cele pe care există multe resturi vegetale se vor discula repetat, pînă cînd pămîntul se mărunțește pe adîncimea de 8—10 cm.

Arăturile de toamnă trebuie lucrate în mod diferențiat, dar ca regulă generală să se aibă în vedere ca să nu se plardă umiditatea din sol. Arăturile de bună calitate, nivelate din toamnă, este bine să rămîna în această stare pînă la pregătirea patului germinativ. Arăturile bolovănoase și neuniforme trebuie disculate cit mai devreme. Pregătirea patului germinativ să se facă numai în preajma semănăturii, spre a se evita pierderea apei din sol. Pe terenurile din sistemele amenajate pentru irigație e nevoie să se execute, concomitent cu discuirea, și lucrările de nivelare.

În agricultură se folosesc în acest an cantități mai mari de îngrășăminte chimice și naturale. Pe considerentul că solul este mai puțin aprovizionat cu apă, la unii specialiști se manifestă tendința de a nu mai face fertilizarea. Nu se poate renunța la îngrășămintele. Cele naturale și superfosfatul trebuie încorporate odată cu arătura sau lucrarea de discuit, la o adîncime potrivită. Graunții de grajd, în condițiile acestui an, poate constitui chiar un mulci care împiedică evaporarea apei. Pe solurile cu rezervă mică de apă dozele de îngrășămintele azotate ce se dau la semănat se reduc la jumătate din cantitatea stabilită inițial, restul urmînd să se aplice fazial, în funcție de nevoile plantelor și de rezerva de apă ce se va acumula în sol.

O deosebită atenție trebuie acordată semănăturilor de toamnă. Cercetările făcute de stațiunile experimentale ne-au oferit o situație clară a evoluției vegetației acestora. Dar acest lucru nu este de ajuns. Cade în obligația specialiștilor din fiecare cooperativă să cunoască pe solle mai mici starea semănăturilor, pentru a putea ști prin ce lucrări să intervină. Un bun specialist trebuie să urmărească dezvoltarea culturilor în

Prof. dr. Nicolae GIOSAN
președintele Academiei de științe agricole și silvice

(Continuare în pag. a IV-a)

Un nou pod peste Jiu

CRAIOVA (corespondentul „Științei”, Nistor Tău). — Ieri, 16 februarie, s-a dat circulației rutiere un nou pod peste Jiu la punctul Podari — Dolj, pe traseul Craiova — Calafat. „Premiera” au făcut-o însă 20 de autobasculante, cu o încărcătură de cite 23 de tone fiecare, care au supus podul la eforturi maxime. Aparatura de măsură modernă, de înaltă tehnicitate, a înregistrat rezultatul încercărilor,

dind lucrării calificativul „foarte bine”. Podul are o lungime de 270 metri, cu o bandă rutieră de 7,80 metri plus două trotuare pentru pietoni cu o lățime de cite 1,50 metri fiecare, și se situează printre cele mai mari de pe drumurile interioare ale țării. Ca o noutate constructivă și de soluție tehnică este faptul că a fost executat din grindă continuă cu tronsoane montate în consolă, cu deschideri pînă la 60 de metri, ceea ce a redus cu mult cheltuielile de construcție și a mărit gradul de siguranță. Podul a fost construit astfel încît oferă posibilitatea montării de cabluri electrice, telefonice, precum și a unor conducte de alimentare cu apă obiectivelor industriale ce se construiesc în zonă. Noul pod îl înlocuiește pe cel vechi de peste 100 de ani, pe care se circula cu restricții.

INTREPRINDEREA DE MAȘINI-UNELTE BACĂU Utilaje de înaltă tehnicitate

Cea mai tinără unitate industrială din Bacău — întreprinderea de mașini-unelte produce, între altele, mașini dealezat și frezat cunoscute sub denumirea de A.F.-85. Zilele acestea, de pe rampa întreprinderii au fost expediate primele 10 mașini de acest fel. La prima lor înfățișare cu beneficiarii, mașinile fabricate la Bacău s-au bucurat de bune aprecieri. Vorbîndu-ne despre calitățile mașinilor A.F.-85, inginerul-șef al întreprinderii, Corneliu Tarălungă, ne spunea că ea se caracterizează printr-o mare precizie, de ordinul micronilor, și poate executa o gamă variată de piese cu o greutate pînă la 5 tone. Cel

care realizează această mașină sînt, în marea lor majoritate, tineri. Specialiștii din sectorul de concepție al întreprinderii bacăuane lucrează în aceste zile la realizarea altor două variante ale mașinii A.F.-85. La ora actuală, întreprinderea bacăuană se află în cea de-a doua fază de dezvoltare. În halele nou construite vor fi montate pînă la sfîrșitul anului noi mașini și utilaje care, puse în funcțiune, vor dubla actuala capacitate de producție a unității.

Georghe BALTA
corespondentul „Științei”

■ Întrevederi ale tovarășului Nicolae Ceaușescu

■ Presa libaneză despre vizita președintelui Consiliului de Stat al României

■ Întrevederi de lucru

IN PAGINILE II—III



Dialog cu reprezentanții organizațiilor economice și oamenii de afaceri

Vizita președintelui Nicolae Ceaușescu în Republica Liban

Manifestare de înalt omagiu și cinstitoare TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU — „DOCTOR HONORIS CAUSA” al Universității din Beirut — MOMENT SOLEMN ÎNTR-O ATMOSFERĂ ENTUZIASTĂ

Ziua de sâmbătă — cea de-a treia zi a vizitei președintelui Nicolae Ceaușescu în Liban — a prilejuit unul dintre cele mai emoționante momente: decernarea titlului de doctor honoris causa al Universității libaneze, șefului statului român.

În momentul scurții proclamații Nicolae Ceaușescu, în fața clădirii universității, o gardă militară prezintă onorul. Este înaltul Imnului de Stat al Republicii Socialiste România.

La intrarea în universitate, președintele Nicolae Ceaușescu este întâmpinat cu căldură de ministrul educației naționale al Libanului, Edmond Rizki, de Ali Al Khaili, ministrul de stat, de prof. dr. Edmond Naim, rectorul Universității libaneze, de întreg Senatul universitar. În semn de omagiu înaltului oaspete, rectorul și ceilalți membri ai Senatului poartă tradiționala togă universitară.



Tovarășul Nicolae Ceaușescu robindu-și cuvîntarea la Universitatea libaneză

Președintele Nicolae Ceaușescu este invitat în sala de festivități a universității. Interiorul sălii este pregătit sărbătoresc pentru a fi la înălțimea marelui moment pe care îl trăiește această prestigioasă instituție de învățămînt superior: culorile drapelului României și Libanului ocupă întregul fundal al prezidiului, ghirlande de flori întregesc cadrul festiv al ceremoniei.

Aici, în prezența unei asistențe numeroase — cadre didactice, studenți, personalități ale vieții științifice și culturale din Liban, membri ai misiunilor diplomatice și alți membri ai corpului diplomatic — are loc ceremonia decernării.

Asistența, în picioare, salută pe șeful statului român cu vii și îndelungate aplauze. Asistăm la o impresionantă manifestare de înaltă stimă și respect pentru conducătorul României socialiste, a cărui activitate necesită pusă în slujba idealurilor noble ale umanității este cunoscută și apreciată și aici, ca de altfel în toate țările lumii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și-a oferit un frumos buchet de flori din partea studenților și cadrelor didactice.

Rectorul Universității libaneze, prof. dr. Edmond Naim, adresează un vibrant omagiu înaltului oaspete, elogind personalitatea șefului statului român. Rectorul dă apoi citire hotărîrii Senatului universitar prin care, la propunerea Facultății de drept și științe social-politice, se conferă președintelui Nicolae Ceaușescu titlul de doctor honoris causa pentru înalte merite în activitatea sa îndelungată, pentru ridicarea României, pentru sprijinul și inițiativele sale în favoarea luptei popoarelor pentru pace, libertate și independență.

În aplauzele asistenței, rectorul universității, înconjurat de membri ai Senatului, înmânează președintelui Nicolae Ceaușescu Diploma de doctor honoris causa, împreună cu însemnele acestei înalte distincții. Toți membrii Senatului universitar felicită călduros pe conducătorul României socialiste.

Înveșmîntat în toga universitară, președintele Consiliului de Stat al României este invitat în prezidiul adunării, de unde rostește tradiționalul cuvînt.

Cuvîntul președintelui Nicolae Ceaușescu a fost subliniat în repetate rânduri cu aplauze îndelungate

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

Domnule rector, Domnii miniștri, Domnii ambasadori, Domnii membri ai Consiliului universitar, Doamnelor și domnilor,

Este pentru mine o mare cinste și plăcere de a primi astăzi acest înalt titlu de doctor honoris causa al Universității dumneavoastră. Consider această ca o expresie a relațiilor de prietenie și colaborare dintre popoarele române și libaneze, ca o apreciere a activității poporului român pe calea furtivității orizonturilor socialiste. Văd în aceasta și o apreciere a felului în care personalități am acționat și acționez pentru bunăstarea și fericirea poporului meu, împotriva exploatații și asupririi, pentru dreptate socială și națională, pentru prietenie și colaborare între popoare, fără deosebire de credințe religioase și concepții filozofice, pornind de la necesitatea unei cooperări care să asigure prosperitatea și bunăstarea fiecărei națiuni, a întregii omeniri.

În acest spirit ne-am pronunțat și ne pronunțăm împotriva oricărei asupririi a unui popor de către altul, pentru dreptul fiecărei națiuni de a-și stabili viața sa cum o dorește, fără nici un amestec din afară. (Aplauze).

Ne pronunțăm pentru o politică de largă colaborare între națiuni. În lumea de astăzi nici un popor nu poate să obțină succese în dezvoltarea sa economică-socială fără a colabora cu alte popoare. România dezvoltă multilateral colaborarea cu statele socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu popoarele care luptă pentru dezvoltarea lor economică-socială independentă, precum și cu statele capitaliste dezvoltate. În spiritul coexistenței pașnice, sprijinim activ lupta de eliberare națională, considerăm că este dreptul fiecărui popor asuprit să lupte pentru a-și cuceri independența națională, folosind toate formele, inclusiv să lupte cu arma în mîna dacă este necesar.

România are relații pe multiple planuri cu aproape toate statele lumii. În acest context, avem relații bune și cu țara dumneavoastră. Dorim ca în viitor să punem la baza relațiilor dintre țările noastre posibilitățile care au rezultat în aceste zile din convorbirile pe care le-am avut cu președintele dumneavoastră. Dorim să extindem colaborarea în domeniile economice, științifice, culturale, politice, pentru a contribui la dezvoltarea popoarelor noastre, cit și la cauza păcii și colaborării între toate popoarele lumii.

Sîtu că astăzi problema Orientului Mijlociu stă în centrul atenției tuturor popoarelor. România s-a pronunțat întotdeauna și se pronunță pentru soluționarea situației din Orientul Mijlociu pe o bază care să asigure o pace dreaptă și tranșantă. Avem în vedere retragerea trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate și considerăm că trebuie făcut totul pentru a se putea realiza în cel mai scurt timp acest obiectiv. (Aplauze).

De ceea am salutat rezultatele dezașării dintre Egipt și Israel

„Ca să-mi surzi, vrei poate o pasăre să-ți caui
Cu un vîers alit de dulce, parcă ar avea un flaut
Ori țîteră acusată-n guse ?
Ce vrei ? Un fruct, o floare, vei pasărea măiastră ?
— Ba vreau — mi-a spus copilul, rotind privirea-albastră —
O pușcă și cartușe !”

Deceam am salutat rezultatele dezașării dintre Egipt și Israel

so, inspirată de ocupația otomană a insulei Chios, ne îndemnăm să meditam puțin la consecințele reflexelor naturale ale omului spoliat de pămîntul său și lovit în demnitatea sa, căci apărarea drepturilor omului este prin tradiție scumpă culturii libaneze, umanistă și universală.

Deceam am salutat rezultatele dezașării dintre Egipt și Israel

Deceam am salutat rezultatele dezașării dintre Egipt și Israel

Cuvîntarea rectorului universității, prof. dr. Edmond Naim

Domnule președinte al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Domnii ambasadori, Stimați colegi, Doamnelor și domnilor,

Aceste versuri, cu care se încheie o poezie celebră a lui Victor Hu-

Deceam am salutat rezultatele dezașării dintre Egipt și Israel

Deceam am salutat rezultatele dezașării dintre Egipt și Israel

Deceam am salutat rezultatele dezașării dintre Egipt și Israel

Deceam am salutat rezultatele dezașării dintre Egipt și Israel

unei tragedii, aceea a ocupării de către străini, veniți din cele patru colțuri ale lumii, a unui pămînt care, din timpuri imemorabile, a aparținut, din tată în fiu, locuitorilor săi, palestinienii, indiferent de rasă sau religie. Și, după cum a amintit alaltăieri seară domnul președinte Suleiman Frangieh, care a fost întotdeauna alături de cei oprimați, acest pămînt a fost răpit majorității posesorilor săi legitimi prin violență, violența celor care i-au uzurpat și violența celor mari care i-au ajutat.

Această spoliere a fost justificată cu mai mult decît un singur argument.

Nu mai e nevoie să v-o spunem, domnule președinte, că religia prin ea însăși nu poate crea nici o legătură de atașament. Fîi sigur, pe de altă parte, că palestinienii din 1948 și cei din 1967 sînt, în orice caz, în marea lor majoritate, descendenții palestinienilor de la începutul erei creștine, care însă, de-a lungul secolelor, și-au schimbat pur și simplu religia. Și, oricum ar fi, nu mai e nevoie să reamintim că numai naționalitatea, legătura între un pămînt

și cel care se stabilește acolo pașnic, este cea care dă acest drept de atașament.

Dacă vi s-ar spune, pe de altă parte, că timpul poate, în relațiile internaționale, să consolideze situații de fapt, născute din violență, s-ar nega, prin aceasta, marile principii fundamentale ale Cartii Națiunilor Unite, document de o profundă solemnitate, care are prioritate de aplicare în determinarea dreptului popoarelor.

Ar fi poate bine să reamintim că o situație de fapt pentru a fi valabilă trebuie, în mod necesar, de la început, să fie conformă acestor principii sau să fie, în consecință, liber acceptată de inșiși aceia pe care se presupune că ea îi lezează. Altfel, ce s-ar întîmpla ? „Da, zice copilul grec, zice copilul cu ochi albaștri, eu vreau pușcă și cartușe”. Lezarea dreptului unui întreg popor, cu cît persistă mai mult, cu atît mai profund ea va angaja victimele pe calea terorii, pînă cînd, în sfîrșit, ele vor fi complet distruse sau pînă cînd situația de oprimare, născută din violență, va fi la rîndul ei distrusă prin violență. Dar chiar distruse,

popoarele renasc din propria lor cenușă. Cite exemple nu există în istoria omenirii care ilustrează acest fenomen ! După ce au văzut că sîntă defnitive și incontestabile, fostele victime și-au dezgropat titlurile, ameninșînd, și reclamă drepturile.

Domnule președinte al Consiliului de Stat, Universitatea libaneză, la propunerea Consiliului Facultății de drept, confirmată de Consiliul universității, sensibilă la intenția pe care ați manifestat-o public de a fraterniza cu oprimați pentru recunoașterea drepturilor lor, are înalta onoare, astăzi, de a vă decerna titlul de doctor honoris causa, titlu pe care îl merități deplin, în plus față de titlurile anterioare pe care le posedăți, prin lucrările dumneavoastră și prin exercitarea marilor dumneavoastră responsabilități de președinte al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România.

Fie ca acest titlu să facă chiar și mai puternice legăturile culturale între cele două popoare ale noastre ! (Aplauze puternice, îndelungate).

În decorul feeric al monumentului natural de la Jeita

Părăsind universitatea, coloana oficială se îndreaptă spre punctul turistic Jeita, situat la o distanță de 18 km de Beirut, pe versantul Munților Liban. Aici este vizitată grota cu același nume, un splendid monument al naturii, care se înscriseră printre cele mai spectaculoase grote din lume.

Milioane de stalactite și stalagmite creează un decor feeric, ingenios pus în valoare printr-o iluminată

adevătat, transformînd această cavă în decor feeric, ingenios pus în valoare printr-o iluminată

adevătat, transformînd această cavă în decor feeric, ingenios pus în valoare printr-o iluminată

adevătat, transformînd această cavă în decor feeric, ingenios pus în valoare printr-o iluminată

adevătat, transformînd această cavă în decor feeric, ingenios pus în valoare printr-o iluminată



UNANIME APRECIERI POZITIVE ASUPRA DESFĂȘURĂRII VIZITEI — REVISTA PRESEI LIBANEZE —

Presă libaneză din 16 februarie a continuat să acorde un larg spațiu vizitei oficiale în Liban a președintelui Nicolae Ceaușescu, publicînd pe pagini întregi ample relatări însoțite de imagini sugestive din cursul desfășurării vizitei și numeroase comentarii evocînd însemnătatea deosebită a acestui eveniment de seamă, care inscrie o nouă și luminoasă pagină în lăptosul legăturilor seculare româno-libaneze.

Marcînd momentele principale ale convorbirilor și întîlnirilor avute în cursul zilei de ieri de către șeful statului român, ziarul subliniază roadele concrete ale vizitei, perspectivele largi deschise cooperării româno-libaneze pe cele mai diverse planuri. Sub titlul, pe întregă pagină I, „Societăți mixte libano-române constituie primul rezultat al vizitei președintelui Ceaușescu”, ziarul „As Safa” consacră un loc important întîlnirii președintelui Nicolae Ceaușescu cu reprezentanți ai cercurilor comerciale, industriale, bancare și agricole, evidenșînd largile posibilități pe care le are colaborarea economică dintre cele două țări. „Al Haya” scrie că vîntul schimbărilor economice dintre cele două țări este înregistrat sporuri permanente, România ocupînd unul dintre primele locuri în comerțul libanez cu statele europene și este de prevăzută ca în viitorul apropiat să se

înregistreze creșteri și mai importante.

La rîndul său, „Muharrer”, care și alte ziare de dimineață, evocă perspectivele dezvoltării în continuare a relațiilor economice dintre cele două țări.

„La Revue du Liban”, publicație ilustrată, cu largă răspîndire în întreaga zonă, înserază un articol pe două pagini însoțit de imagini de la ceremonia scurții în Liban a șefului statului român, precum și de la întîlnirile președintelui Ceaușescu, pe parcursul anilor, cu conducători ai țărilor arabe sau ai altor țări ale lumii. Articolul este intitulat „Bun venit în Liban președintelui Nicolae Ceaușescu, omul rennoirii socialiste” și semnat de o cunoscută ziaristă libaneză Mary Azoury. Articolul începe în felul următor: „Libanul, pavozat în culorile sale naționale, verde-alb-roșu, și ale drapelului românesc, roșu-galben-albastru, a primit pe Nicolae Ceaușescu, președintele Consiliului de Stat și secretar general al Partidului Comunist Român. O vizită pe cîtul de prietenia dintre două țări, unite prin numeroase afinități și care nu aspiră decît la pace și justiție”.

Autoarea articolului aduce un cald omagiu personalității președintelui Nicolae Ceaușescu, omul rennoirii socialiste, al înțelegerii și umanismului”, prezentînd pe

larg viața și activitatea șefului statului român.

„Negocieri, dialog, diplomatie activă, neamestec în treburile interne ale altor țări, acestea sînt principiile conducătoare ale politicii externe a României. Același lucru se poate spune și despre Liban. Președintele român este un om politic, un perfect diplomat. Surzător întotdeauna, subliniind prietenia, el refuză, totodată, orice concesie la principiile independenței, suveranității naționale, egalității în drepturi și neamestecului în treburile interne”.

În continuare, revista menționează vizitele reciproce și întîlnirile dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și numeroși conducători de stat din toate continentele.

Posturile de radio libaneze au prezentat și la 16 februarie emisiuni întregi dedicate vizitei oficiale de prietenie a președintelui Nicolae Ceaușescu și programe speciale despre România, înșîșînd realizările țării noastre, frumusețile sale naționale, viața muzicală și artistică.

Sîmbătă seara, posturile de televiziune libaneze, în limba arabă și franceză, au transmis aproape în întregime spațiului rezervat televiziunilor imagini însoțite de comentarii din cursul celei de-a treia zi a vizitei președintelui Nicolae Ceaușescu în Liban.

Crăciun IONESCU

VIZITA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN REPUBLICA LIBAN ÎNTREVEDERI ALE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU



Convorbire cu Nadim Aboul Samad, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.C. Libanez



Întrevedere cu Assem Kansou, secretar general al Partidului Baas



În timpul convorbirii cu Emil Torbey, secretar al C.C. al Partidului Socialist Progresist

ÎNȚILNIRI DE LUCRU

În cursul dimineții de sâmbătă au avut loc la Beirut întâlniri de lucru între membri ai delegației române și oameni politici, din domeniile economiei și învățământului.

Tovarășul Ion Păjan, vicepreședintele al Consiliului de Miniștri, ministrul comerțului exterior, s-a întâlnit cu Joseph Geagea, președintele Asociației băncilor din Liban, Gabriel Badaro, vicepreședinte al Camerei de Comerț și Industrie, precum și cu președintele „Litex Bank”. Au fost

discutate probleme referitoare la dezvoltarea colaborării și cooperării economice între cele două țări. Ministrul atacerilor externe, tovarășul George Macovescu, a avut o convorbire cu Fouad Naffah, ministrul de externe libanez, în legătură cu relațiile dintre România și Liban, precum și în unele probleme ale situației internaționale. Cei doi miniștri au semnat Acordul de cooperare trilaterală, Convenția sanitar-veterinară și au făcut un schimb de

Ecoul chemării la întrecere socialistă în abatajele Văii Jiului(II)

Cuvîntul — și mai ales faptele — minerilor de la Lonea: „CINE DOREȘTE SĂ CÎȘTIGE ÎNȚRECEREA TREBUIE SĂ TREACĂ DE NOI. ȘI NU VA FI UȘOR!”

Pe ultimul loc — sectorul I. La ieșirea din mină ne adresăm citorva mîneri șefi de brigăzi: — Ce cantitate de cărbune ați extras azi? • Constantin Chițolu, de la sectorul V: 70 vagonet; am trecut de 9 tone cărbune pe post. • Ion Micles III, sectorul IV: 80 vagonet; • Constantin Solomon, de la același sector: 83 vagonet; • Hristache Bors, tot

din dimineața zilei de 14 februarie. Am fost în mina Lonea și în ziua, și în noaptea precedente. Și, în schimburi respective, unele sectoare și brigăzi au extras cantități record de cărbune. Dar telefoanele de la dispecerat au sunat desigur: „Lipsă vagoane goale” (ora 9,40); același semnal se înregistrează și la ora 11,00; la 15,15 se anunță că în abatajul cameră nr. 92 s-a infiltrat apa (în fiecare caz, intervenții operative repun lucrurile în ordine); la 23,30 circulația în mină este blocată, pe linia principală căzînd multe druzuri (sînt avertați inginerii Ioana Cristescu și Ion Mirlogeanu, drumul e deblocat rapid și circulația reîncepe în normal); la ora 3,20, pe puțul principal de la sectorul I, un vagonet lovește conducta de aer comprimat (puțin mai tîrziu se raportează că defecțiunea a fost remediată); ora 3,40 — la puțul J1 — lipsă de vagoane goale; un semnal asemănător e recepționat și la ora 5,00 de la sectorul IV și V. Au fost o noapțe și o zi grele, dar, așa cum arătam mai înainte, producția realizată s-a înscris în plan, iar în cazul unor brigăzi și sectoare a depășit chiar prevederile din plan de noapțe de pîldă, în suprafață s-au adus 1.050 vagonet de cărbune.

De la trimișii speciali ai „Scintei”

continuare. Clasamentul sectoarelor pare a se menține neschimbat. La ora 12,00 însă înregistrăm o spectaculoasă răsturnare a situației: sectorul III cu cei 240 vagonet expediți la suprafață pînă la această oră își menține locul I, dar sectorul V — înaintea roșie pînă atunci — ajunge în imediată sa apropiere, anunțînd pentru ultimele ore ale puțului o revenire deosebit de puternică; paradoxal, sectoarele I și II rămîn încheietoare de pluton, numărul vagonetelor încărcate cu cărbune de aceste compartimente fiind doar cu puțin peste jumătatea realizărilor din sectoarele trecute în frunte. Finișul în forță pe care-l anticipam la sectorul V se confirmă; la ora 14,00 — ora ieșirii din sut — mînerii de aici ajung la 380 vagonet; ei sînt urmași de cei de la sectoarele IV, III și II din sectorul IV: 60 vagonet; • Zaharia Bălăuță, sectorul IV: 50 vagonet. Cum apreciați în continuare întrecerea, locul pe care vă vedeți în urmă, să nu fie printre primii? Vreau să spun că cel ce dorește să învingă în întrecere trebuie să treacă de noi. Și nu va fi ușor”. (Hristache Bors); „Toamna se numără boboci!” (Ion Micles III); „Luptăm!” (Constantin Solomon). Am relatat fazele principale ale întrecerii dintr-un singur sut — cel

Ample acțiuni în folosul obștii, inițiate de CONSILIILE FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE

CORESPONDENȚII „SCINTEII” TRANSMIT;

Interesante manifestări educativ-științifice

SIBIU În peste 20 localități din județul Sibiu au loc ample manifestări educativ-științifice, organizate sub egida consiliului județean al F.U.S., în cadrul ciclurilor de acțiuni: „Enigme care se dezleagă”, „Cunoștințe despre Univers”, „Probleme de ateism și istoria religiei” și altele. Peste 500 părinți ai elevilor școlii generale nr. 4 din Sibiu au participat vineri, 15 februarie, de pîldă, la expunerea „Familia în sprijinul școlii pentru educația ateist-științifică a elevilor”, care a avut loc la clubul „Independența”, în cadrul lectoratului școlii. Joi, 12 februarie, la Casa de cultură a tineretului din Sibiu, numeroși elevi și muncitori au participat la simpozionul „Sensul ateist al revoluției tehnico-științifice contemporane”. La casa de cultură a sindicatelor, după prezentarea cărții „Galaxia în Univers” de George Demetrescu și Corina Pirvulescu, după expunerea profesorului Gheorghe Buțu — „Aspecte inedite privind fenomenul O.Z.N.” — la care au luat parte peste 400 salariați din diferite întreprinderi

Echipele controlului obștesc în școli

BUZĂU Sub direcția îndrumare a consiliilor Frontului Unității Socialiste din județul Buzău, cele 68 echipe de control obștesc — antrenate pentru urmărirea vieții și activității tineretului din școlile de cultură generală și profesională, precum și a condițiilor ce le oferă internatele, cantinele și cluburile — desfășoară o activitate susținută. În acest an, echipele de control obștesc au efectuat 20 de controale în unitățile de învățămînt din oras, propunînd o serie de măsuri ce vizează îmbunătățirea condițiilor și alimentatiei elevilor. De exemplu, la Grupul școlar cooperatist, la sesizarea echipelor de control obștesc a fost schimbată vesela cantinei; la școala profesională de construcții calitatea necorespunzătoare a meniului a făcut obiectul intervențiilor echipelor de control obștesc, în urma cărora atît gramajul, cît și calitatea preparatelor s-au îmbunătățit simțitor. Urmărind și modul de viață în cămin al elevilor din această școală, s-au făcut numeroase propuneri privind furnizarea apei calde, aspectul și condițiile din dormitoare, organizarea timpului liber. Materializarea propunerilor a fost consecvent urmărită, astăzi elevii dispunînd de condiții mai bune de locuit, precum și de un club dotat cu televizor, jocuri de șah și colecții de ziare. Pentru a întări și mai mult responsabilitatea conducătorilor administrative ale unităților controlate, în vederea aplicării măsurilor propuse de echipele de control obștesc, periodic au loc analize la consiliul municipal al Frontului Unității Socialiste și în biroul municipal de partid.

Acțiunea „V” într-o nouă ediție

IALOMIȚA Anul trecut, din inițiativa consiliului orașene al F.U.S., locuitorii orașului Slobozia au pornit o largă acțiune de masă, intitulată acțiunea „V” — verdeață. La sfîrșit de an, primul bilanț înregistrat: s-au plantat 35.000 pomi, arbori, arbuști ornamentali. Din primele zile ale anului 1974, acțiunea „V” a pornit cu și mai mare intensitate. Pînă acum, în vîntorul parc de odihnă și recreere, amplasat în zona de sud a orașului, care va avea 33 de hectare, de-a lungul bulevardului Chimiei, pe strada Matei Basarab, în piața centrală „8 Mai”, pe bulevardul Unirii s-au plantat peste 10.000 arbori: pin, molid, buie, stejar, leu, mestecănuș, dud, ploș și altele. „De cîteva zile am început trasarea altelei parcului, tinerii și-au amenajat un teren de sport — ne informează tovarășul Gheorghe Glodeanu, președintele consiliului orașene al F.U.S. Următoarele obiective vor fi teatrul în

VEȘTI DE PE ȘANTIERE

Veștile primite, în aceste zile de iarnă, de pe șantier confirmă încă o dată hotărîrea colectivă de constructori de a îndeplini încă din primul trimestru aproximativ 25 la sută din planul anual, asigurîndu-se astfel condiții pentru îndeplinirea exemplară a investițiilor lui 1974.

Colectivele Trusăului de montaj utilaj chimic București — întreprindere care are șantiere deschise în întreaga țară — au montat în primele 40 de zile ale anului aproximativ 10.000 tone de utilaj tehnologic, din cele 27.000 tone cit s-au angajat să realizeze în trimestrul I. Cele mai importante realizări sînt obținute la lucrările etapei a III-a de dezvoltare a rafinării Pitești, unde pînă la această dată s-a efectuat un volum însemnat de lucrări de sudură la asamblarea marilor rezervoare și la diverse instalații.

La rîndul lor, constructorii hidrocentralilor de pe Lotru au semnalat de lucrări de sudură la asamblarea marilor rezervoare și la diverse instalații. Astfel, la betonarea galețiilor capătilor secundare de apă din zonele de nord, vest și sud, ei au înregistrat un spor de 550 metri liniari, față de grafice, iar la lucrările de excavare a galețiilor de pe Cerus-Oțet și Bistrișoara-Luncăvăt, ca și a celor de la Voinești-Uria sârceiune de plan au fost depășite cu peste 150 m liniari.

În punctul Crișul Mare, de pe Lotru-Aval, a început construcția stațiilor de transformare și de compresorie. În uzina subterană de la Ciungheș a început montajul carcasei rotorului celui de-al treilea — și ultimul — hidroagregat al hidrocentralului, urmînd ca el să fie conectat la sistemul energetic național în zilele premergătoare aniversării eliberării patriei. (Agerpres)

Realizări peste plan GORJ

TG. JIU. — În prima lună a anului, în întreprinderile industriale din județul Gorj productivitatea muncii pe salariați a crescut față de nivelul stabilit în plan și la noi. Succesul, care sintetizează atenția și acordul colectivelor unităților din acest județ realizării indicatorilor calitativi ai planului, a fost întocmit de îndeplinirea în bune condiții a sarcinilor ce le-au revenit, la toți indicatorii principali de plan. Menționăm, de exemplu, că mînerii din bazinul carbonifer Rovinari au extras în plus 51.000 tone lignit, iar energeticii termocentralei Rovinari-Rogozele au pulsat suplimentar în sistemul național mai mult de 20.000 MWh energie electrică. Succese importante au înscris și petrolistii schelei de extracție Tîlcieni, mînerii exploataților Ploștina și Leurda din bazinul Motrului, colectivul Combinatului de prelucrare a lemnului Tg. Jiu, precum și muncitorii ce servesc liniile de fabricație a cimentului de la Combinatul de lianți și azbociment Birsești.

CARAȘ-SEVERIN

RESITA (Correspondentul „Scintei”, Nicolae Cătănă). — Colectivele de muncă din întreprinderile industriale ale județului Caraș-Severin au desfășurat în prima decadă din luna februarie o activitate susținută pentru realizarea sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă. La cărbune brut, buncoară, în prima decadă a lunii februarie s-au obținut peste plan, încă 371 tone, care se adaugă celor peste 1.000 de tone realizate suplimentar în luna ianuarie. În același timp, producția suplimentară de fontă obținută de la începutul anului pînă în prezent a ajuns la 2.834 tone. De rețut este și faptul că oțelarii reșițeni, care s-au angajat să realizeze în acest an 1 milion tone de oțel, au înregistrat o producție zilnică cu 200 tone de oțel mai mare decît cea prevăzută inițial pentru realizarea angajamentului.

PAȘCANI

PAȘCANI (Correspondentul „Scintei”, Manole Corcaci). — Tînarul colectiv de muncă de la Fabrica de perdele și tricotate din Pașcani, unitate care a început să producă în urmă cu cinci luni, a demarat viguros în producția acestui an. Acum, după încheierea lunii ianuarie și a primei decade din februarie, rezultatele se concretizează în realizarea a peste 12.000 mp perdele peste prevederi. S-au produs, totodată, 100.000 bucăți tricotate, lenjerie pentru copii și femei. Tovarășul Mircea Barbu, inginer-șef al unității, ne precizează că în prezent se lucrează cu o productivitate aproape dublă pe fiecare muncitor față de luna ianuarie, fapt ce constituie o garanție că angajamentul luat pentru anul în curs, acela de a atinge parametrii proiectați cu cel puțin 2 luni înainte de termen, va fi realizat.

HUNEDOARA

HUNEDOARA (Correspondentul „Scintei”, Sabin Ionescu). — Siderurgistii hunedoreni și-o norează consecvent obligațiile contractuale față de beneficiarii interni și externi. Prin depășirea substanțială a sarcinilor de plan încă din prima lună a anului — cînd au produs suplimentar, între altele, mai mult de 2.500 tone oțel și 3.500 tone laminat — ei au livrat în favoarea beneficiarilor de peste hotare, în luna ianuarie 1974, produse în valoare de peste 1 milion lei valută. Alături de oțelari, la acest succes și-au adus din plin contribuția laminatori, îndosebi colectivele ce deservesc liniile fișoare ale combinatului hunedorean.

Lucian CIUBOTARU

O PREOCUPARE DE ACTUALITATE:

CUM PREDĂM LIMBLE STRĂINE?

Într-un număr recent, o revistă franceză încearcă să arătăm în logica predării limbilor străine...

De altfel în noile planuri de învățământ am propus ca după trunchiul comun (anii I și II) studenții să se specializeze în literatură, în limbă sau în interpretarea...

Principala concluzie care am dorit să se desprindă din rindurile de față se referă la necesitatea ca facultățile de limbi străine ale Universității din București și secțiile de limbi străine din celelalte facultăți filologice din țară să acorde o atenție deosebită modernizării cercetării și predării limbilor străine...

Prof. dr. Paul MICLAU decanul Facultății de limbi române, clasice și orientale a Universității din București

Oamenii magistralelor de fier

Cu cine să-i asemănăm? Siderurgii lucrează „foc continuu” — cafelei la ei, energiei la ei, mării stau zi și noapte lângă turbine sau pupine de comandă — ca și oamenii de la calea ferată...

Întregul este să stăruim cu deosebire asupra perspectivei sectorului feroviar, în ansamblul preocupărilor și străduirilor noastre comune. Lupta pentru realizarea cîinului înainte de termen, devenită cauză a întregului popor, continuă cu succes pretutindeni...



la sută din sporul de transport să fie realizat pe seama creșterii productivității muncii. Există, într-adevăr, mari posibilități de ridicare, prin efort propriu, a eficienței economice în transporturile de calea ferată...

FAPTUL DIVERS

Test de vigilență

În 30 de unități economice și comerciale din Ploiești, organele de pază și ordine ale miliției au organizat un test de vigilență asupra modului în care este asigurată securitatea în întreprinderi și instituții...

Un final ca-n filme!

Rămăși singuri acasă, copiii lui N. Dionisie din Pătrăgele (Buzău) s-au apucat să se joace cu tictăniți din sobă, pînă au ajuns la un început de incendiu. Dar „punctul de răsturnare” în joaca lor l-a constituit butelia de aragaz. I-au deschis robinetul, i-au smuls furtunul, au pus mina pe chibrit și... Și, o secundă de suspans, drama nu s-a produs, pentru că — exact ca-n filmele de groază — în aceeași secundă a intrat pe ușă echipa de pompieri danubieni...

Să se trezească!

În zorii zilei, pe marginea drumului național care trece prin satul Racu (Harghita) a fost găsit înălțat S.B. grav neaccidentat. Alertă, militia a început cercetările. Deși nu se putea deduce, după modul cum arăta accidentul, cauza loviturii de autoturism, tractor sau camion, în foarte scurt timp răspunsul a fost prins. Era soferul Enuță Traian, cu camionul 214-2V-278. Fuzete de la locul accidentului de teamă că va fi prins circulând cu camionul în interes personal. Și, încă un „amănunt”: conducea în stare de ebrietate. Acum, o să-l se dea timp să se „trezească” de-a binele.

„D. N. C. P.”

Nu este denumirea prescurtată a vreunei unități, ci a unei „pricipii”, de la care D. David, răspunsul la locați crâm din Tur nu se abatea nici cu un „strop. Pentru el, D.N.C.P. înseamnă: „Dacă Nu Curge, Pică”. Și de picat îl picau surprinzător dintr-un izvoare deodată: canistre aduse de la „omul lui”, direct de la depozitul de vinuri din comuna Baciu. Asta, una la mîna. A doua: cultura de plantele în condiții diverse, iar preferințele. Sticlele și damigenele au gîturile prea lungi și nu se umpluau niciodată. Asta, a treia: mîna. Și toate cele trei: soare, „omul sub mîna”. Pînă a ajuns la o sumă de 54.200 lei. Un singur lucru nu știa D.D.: inițialele „Principiului” sînt „D.N.C.P.”, mai însemnat: „Dacă Nimereste Controlul, Pică”. Și a picat. Prea se umpluse paharul.

Cine-l ajută?

Ieri, sîmbătă, ne-a vizitat la redacția Gheorghe Mitrofan din București, strada Ștefan cel Mare nr. 102: „Vă rog din suflet să mă ajutați să-mi găsească mama. M-am adresat și organelor de miliție, și altor autorități, dar din octombrie, anul trecut, de cînd a plecat, nevinderată, dintr-un spital din Bacău, nu i-am putut da de urmă niciieri. Se numește Neagu Mitrofan Aglaia, o bătrînică de 73 de ani, cu ochii cărați și cu pistrui pe față. Omul ne-a rugat pe noi, iar noi, la rîndu-ne, pe cititori. Cu bucurie vom consemna numele celui care-l va putea ajuta să-și găsească mama.

Ceapă și gaz

Tare se mai minunau vecinele Anică Cazan din Buzău vînzîndu-măi meru, în zile de vînt, mergînd la spital. „O fi avînd, sîrduca, pe cineva bolnav” — o compătumeau ele, A.C. se ducea și ducea, pe acuma, în miște borșoase, cîteva pacienți internate pentru reumatism, cite un supliment de medicament de „fabricație proprie”. „Ungeții-său cu leacul dîta și-o să-l pomenești toată viața” — le îndemna ea. Acum, credulele paciențe au de ce s-o pomenească. Experții sînt întreprinși a stabili compoziția leacului: ceapă macerată, amestecată cu petrol lampant. Și, culmea: întrebată la anchetă în cotrobîie prin poșta. Poșta cu cei o mie și ceva de lei cu care pornise la cumpărături. Într-adevăr, mare lucru și neprevăzutul Epiloțului tulburătorului aventuri se consumă deocamdată am înțeles că în urmă, Cristî pe numele său adevărat, Bogdan Corneliu din Str. Bălculești nr. 23) va pleca pentru o vreme într-un loc unde-și va pierde dexteritatea...

Emil MARINACHE Dinu POPESCU și corespondenții „Scintilei”

adnotări • adnotări • adnotări • adnotări

Betia cuvintelor

O victimă a cuvintelor și a lipsei unui sistem ideatic personal este Magda Ursache în cartea „A patra dimensiune” (editura Junimea). Dintr-un Cuvînt introductiv aflăm că volumnul apare după o perioadă de incerteză, pe parcursul căreia autoarea ar fi încercat să se demarșeze cu vrea să se adreseze „la un necunoscut” și că am scris cartea pentru cititorii de poezie, pe cînd „altri, mi se pare că am scris-o pentru creatorii de poezie”, dilema fiind rezolvată tranșant după un zăbucim al colocviu interior. În urma căruia se constată că „ea” (cartea — n. n.) nu constituie decît discuții cu mine însămi despre poezie. Autoarea discută cu sine însăși pe 250 de pagini, cu un debit verbal frenetic, deși nu vădit de o onorare spirit, metodic. Mai întîi se încearcă de-finitivă un program personal prin colajul comod de opinii formulate de critici și filozofi de autoritate (așa cum arată Kant, artistul adevărat este în același timp și individualitate). Interstii fiind strecurate plătitudinile autoarei. Banalitățile ar fi, poate, suportabile dacă Magda Ursache nu și-ar afla în permanență aerul că oferă răspunsuri definitive la întrebări îndelung controversate. Sentințioasă și fără îndoieli, rămăși în lecturii critice doar la nivelul vorbelor frumose. Magda Ursache rezolvă cu o siguranță, să zicem, deplăsată, ecuațiile operelor comentate de „solutii ce seamănă ca două picături de apă: „Faptul se explică prin natura specifică a discursului poetic în cadrul cărului autorului NE-CUVINTELOR înfăptuindu-se metodele filozofice”. „Luna, unecora înăși impune recreearea de la simplul plan al discursului și al reprezentării care este receptivă în primul rînd, la altul superior prin abstracțiunea ideii și construirea imaginatului”. „Autorul (Marin Sorescu — n. n.) este un mare inventator de substitute relevabile prin așezarea obiectelor în relație, prin supradimensionarea lor, și mai ales, prin reducerea proporțiilor spațio-temporale. El propune mereu puncte de observație și, în acest caz, obiectele și finlelele micro ori macrocosmice, depotrivă, face simplă figurative”. Cuvintele de imprumut sînt înșiriate forțat, într-un stil abracadabrant. „Dimensiunea opticii filozofice-poetice a unui scriitor este un imperativ comunitar care constă în re-habilitarea sa”. Amestecînd manierele și cuvintele aliora, autoarea ajunge să se încurce în propria „manieră”, derutînd cititorul. Iar „educația” pe care lasă de înțeles că o face în felul acesta publicu-

lui se completează, cul-nu și cu o lectură par-cător apreciat al literaturii contemporane” (s. n.). Cartea Magdei Ursache este o ilustrare a ravagiilor dezastruoase ale dimensiunii care lipsește „demersului” său critic este aceea a ideilor personale. E regretabil că dintr-un act de intens dialog interior, autoarea n-a descoperit că în absența ideilor cuvintele nu fac (vorba sa) decît „simplă figuratie”.

I. MOLDOVEANU

Accidente pe banda sonoră

Spumosa comedie Bună seara, domnule Wilde face și astăzi, după ce a corădat în tălăși săli pline. Publicul aplaudă jocul actorilor, muzica; este remarcabilă verva cuplurilor Ando Carol — Ștefan Lăduț, cred că se-a propus o mîrire a intensității sunetului. Atunci, benzile, cu toate defecțiunile lor, sînt transmise și într-un „fort”, asurzitor, din care muzica nu se mai distinge cu claritate, actorii cu greu fac față fondului muzical, vocile deconectate. Partitura muzicală, semnată de H. Mălineanu, este inspirată, dar reprezentativă sau ale ilustratei muzicale la spectacolele care sînt pe așigle teatrelor — spectacole care durează ani de zile — sînt absolut necesare.

S. OTEANU

Campania de primăvară

(Urmare din pag. 1)

În fiecare sistem, recolta să ajungă la nivelul prevăzut, lucru pe deplin posibil, dovedit de experiența multor unități agricole frunțate. Tot atât de adevărat este că în unele unități nu se aplică nîmul necesar de udări și cu normele de apă prevăzute, nu se respectă celelalte elemente ale tehnologiei de cultură. De aceea, sînt necesare măsuri hotărîte pentru a se face în acest an o cultură rațională în exploatarea sistemelor de irigații și în efectuarea lucrărilor. Cu alte cuvinte, trebuie asigurate, încă de pe acum, condițiile materiale și tehnice pentru aplicarea corectă și la timp a udărilor. În condițiile acestui an trebuie să se facă, acum, în primăvară, irigrarea grîului din sistemele irigate, cu norme de cel puțin 30 mc apă la hectar, aplicate, cit mai devreme, la pornirea în vegetație a plantelor. La culturile care se însămînțează în a doua epocă și au o înfrăcăinare adîncă — porumb, floarea-soarelui, soia, fasole și altele — este bine să se facă o udare de completare sau de aprovizionare cu cantități de apă de 800-1000 mc la hectar, care să asigure umezirea solului pînă la adîncimea de cel puțin un metru. În felul acesta se asigură o bună răsunare și dezvoltare a plantelor încă din primele faze de vegetație. Executarea la un înalt nivel tehnologic a lucrărilor agricole de primăvară, care să permită obținerea unor recolte mari în acest an, impune ca specialiștii din agricultură să se preocupe cu cea mai mare răspundere de aplicarea corectă a tuturor tehnologiilor. Măsurile amintite, rod al unor ample cercetări și analize efectuate pe teren, trebuie adaptate condițiilor specifice din fiecare cooperativă agricolă, fermă și întreprindere agricolă de stat. Aceasta presupune cunoașterea în amănunțime a stării terenului sau a semănăturilor de toamnă și, în funcție de aceasta, să se stabilească și cele mai bune metode de aplicare. Pentru a se evita să concureze specialiștii din unități și de la direcțiile agricole, cercetătorii din stațiunile experimentale, iar aplicarea lor întocmită și în condiții de aplicare de mare răspundere pentru toți oamenii de muncă din agricultură. Aceasta este, de altfel, o condiție esențială pentru a se obține în acest an recoltele superioare prevăzute.

Unii ar putea să spună că acest lucru ar fi riscant datorită gerurilor care ar putea interveni. Dar, trebuie avut în vedere că la majoritatea culturilor care se însămînțează în primăvară, sînta încoțită suferă temperaturi de minus 6-8 grade. Succesul depinde numai de muncă și răspunderea specialiștilor, care trebuie să respecte ordinea înmînțării diferitelor culturi, să asigure adîncimea optimă de încorporare a semințelor, un contact cît mai bun cu solul prin lucrările care mai bună calitatea și în unele zone sînt create deja condiții și a început semănatul unor culturi cum sînt: grîu de primăvară, boareag, mazăre, ovăz și orzoaici. Pe mîsură ce va crește temperatura în sol se va putea trece la semănatul lucernei, trifoiului și apoi al lînului și sfeclei de zahăr. După cum se cunoaște, există circa 1.300.000 ha amenajate pentru irigații, terenuri de pe care se pot și trebuie să se obțină — în orice condiții climatice — recolte mari la hectar. De pe această suprafață, prin aplicarea corectă a tehnologiilor, se poate realiza o recoltă totală echivalentă cu cea care se obține cu 10-15 ani în urmă de pe 4-5 milioane de hectare în cultură neirigată. Este însă necesar ca irigațiile să se facă cu cea mai mare răspundere, pentru ca,

Din instanța în fața opiniei publice • Din instanța în fața opiniei publice

— Lumea știe că dăm divorț... — Și dacă lumea ar afla că nu mai dați? — E vote? — Poftiți. O pereche tînără intră în cabinetul vicepreședintelui Judecătoriei sectorului 6. — Ce s-a întîmplat? — Tovarășe judecător, am adus toate actele și chitanța cu am plătit taxa. — Sîtiți, pentru divorț, completează tînăra. Magistratul îi pofteste să la loc. Calm, fără să cerceteze actele, îi întreabă: — De cît timp sînteți căsătorii? — Luna aceasta împlinim un an... — Dar să știți că împreună n-am stat decît trei luni, apoi ne-am certat... — De ce?

— Păi... pentru un obiect fără valoare care a dispărut... — A urmat aproape o oră de discuții: sfaturile, încercările de răsturnare. Tactul și răbdarea magistratului i-au determinat pe cei doi să-i măturisească cu de fapt se iubeșcă și n-au motiv să ajungă la despărțire. În afara... ambliilor. — Deci vă retrageți cererea? — O, nu... nu putem! Lumea știe că dăm divorț. — Și dacă ar afla că nu mai dați? — Nu ne-am gîndit. — Li s-a dat un termen de gîndire de șase luni. „În orice zi puteți veni la mine să vă retrageți cererea și aș fi foarte bucuros ca ziua aceea să fie cît mai apropiată”.

(cu gheretă cu tot) din anonim. La puține timp, magiza gheretă a devenit un adevărat magaziu de bîcănii și delicatese, pînă în urmă cu cîțiva ani și-a pierdut tradiția din sector. Era un mister: cum de-a reușit un om fără experiență în materie (pînă atunci fusese... zăgrăv) să facă dînt-o gheretă de lapte o „unitate model”? Mîineaua n-a durat decît un an, pînă cînd s-a constatat că zăgrăvul-băcan avea o lipsă în gestiune de 277.599 lei. — Onorată instanță, eu n-am luat pînă mine decît vreo 50-60 de mii. Restul...? — Restul? — Păi i-am dat și lui „tovarășu” revizorului, ca să mă scoată bine la inventare, și lui „tovarășu” șef de la comercial ca să-mi trimită marfă, și la planificarea, și lu... — Tată care era deci misterul! În schimbul unor substanțiale avantaje materiale, fostul șef al serviciului comercial și cel al serviciului de planificare au eludat legea, s-au promovat pe întreprinzători și l-au asigurat aprovizionări masive, preferențiale, cu mărfuri rapid vandabile. Din aceleași motive, o serie de revizori de gestiune între care fostul revizor șef Ștefan Dragnea, în loc să denunțe fraudă, au falsificat în mod grosolan inventarele și l-au scos bamba curată. Acum sînt cu toții „colegi” pe banca scuzătorilor. Impreună cu C. Găgiu și alți doi gestionari necinstiți care se bucurau de același gen de „protecție”.

lor necinstiți și explicațiile fostilor directori vor reveni într-o altă rubrică, pe măsura ce ele vor fi depuse în fața instanței.

mai lung. Sfirșitul firesc al unor „călătorii... fără început. — Eu i-am dat 1.000... — Și eu tot 1.000... — Am împrumutat-o cu 30.000 de lei! Cînd o să-i primesc înapoi? — Ce t-te și cu încrederea asta! Nu de puține ori, oamenii în toată firea sau de bune și finanțate cele mai fanteziste propuneri. Și atît așteaptă escroci! — Zicea că e ocazie rară: o excursie de colaborare (formulă, de altfel, inexistentă în nomenclatorul C.N.T. — n.a.), care revine mai ieftin chiar decît prețul trenului. — Părea o persoană serioasă și ne fusese recomandată... — Betty? pe numele său adevărat Elisabeta Stănculescu, de meserie desenator tehnic, prinsese gustul călătoriilor și le „organiză” pe cont propriu. Naivi? Găsiuse destui: o listă lungă și zecile de mii de lei. Pentru „autenticitate”, înscrerile erau însoțite de datele personale și poze tip buletin... — Pînă una alta, Betty va face o „excursie”

Sfirșitul unor călătorii... fără început

Totul pînă la „poșetă!

Era o modestă gheretă... dar au făcut-o de bîcănție

— Cu doi ani în urmă, pe bd. N. Titulescu, la nr. 73, exista o modestă gheretă de lactate, denumită de I.C.L. Alimentara sector 8. Și poate că ar fi rămas la fel de modestă, dacă n-ar fi fost preluată de Constantin Găgiu, un tip ambițios și lasă

— Dar cu privire la „justificările” revizorilor...

Prezentarea de condoleanțe la Ambasada Republicii Zair

Simbătă dimineața, la Ambasada Republicii Zair din București a avut loc prezentarea de condoleanțe în legătură cu înecarea prematură în vârstă a lui Madrande Tanzi...

Depunerea unor coroane de flori cu prilejul zilei de 16 februarie

În semn de omagiu adus memoriei eroilor claselor căzuți în marile bătălii de liberare proletariată...

Semnarea convenției de cooperare științifică și tehnologică între România și Argentina

La București a fost semnată, simbătă, convenția de cooperare științifică și tehnologică între Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Republicii Argentina...

Primire la C. C. al P. C. R.

Simbătă dimineața, tovarășul Ștefan Andrei, secretar al C. C. al P. C. R., a primit delegația Secției relații externe a C. C. al P. M. U. P. condusă de Henry Jędrzejowski...

Se dezvoltă cooperarea economică între România și Irak

Între România și Irak s-au stabilit relații de dezvoltare pe multiple planuri. Alături de schimburi comerciale, care de la an la an cresc...

Cronica zilei

A fost prezent Władysław Wojanicki, ambasadorul R. P. Polone la București. În timpul vizitei în țara noastră...

SOLEMNITATEA ÎNMÎNĂRII UNOR ÎNALTE DISTINCȚII

Decorarea întreprinderii „Mătasea populară”

Întreprinderea „Mătasea populară” din Capitală a aniversat 50 de ani de la înființare. Cu acest prilej, pentru contribuția deosebită la dezvoltarea și diversificarea producției...

Printre chimiștii-artizani ai solurilor fertile

Sondershausen este o așezare de mineri cu un peisaj industrial specific. În această așezare sunt instalate de ascensoare, a liniilor ferate derivate pe care aspiantă platforme mobile...

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

RUGBI:

Farul Constanța, la a doua victorie în turneul din Țara Galilor

LONDRA 16 (Prin telefon de la corespondentul Agerpres, Nicolae Plopiaru). Echipele de rugbi Farul Constanța a obținut o nouă victorie în cadrul turneului pe care îl înfruntă în Țara Galilor...

VOLEI:

Dinamovistele, în turneul final al „Cupei cupelor”

La Istanbul, în meci retur pentru „Cupa cupelor” la volei feminin, echipa Dinamo București a învins cu scorul de 3-0 (15-13, 15-13, 15-13) formatia Fenerbahce...

ÎN CITEVA RÎNDURI

- TENIS. Năstase și Tiriac, în semifinalele turneelor de la Toronto și Bologna. SCRIMA. Sabrieri români la concursul de la Moscova. ATLETISM. Nol recorduri mondiale. SAH. A 12-a partidă Petrosian - Portisch.

„ROMANIA-FILM” prezintă: „Aurul negru din Oklahoma”



Producție a studiourilor americane. Regia: Stanley Kramer. Cu: George C. Scott, Faye Dunaway, John Mills, Jack Palance

RASFOIND PRESA STRAINA „PARIS MATCH” și „CHRISTIAN SCIENCE MONITOR”

Sint plantele capabile de senzații?

„Linia profundă a pădurilor” este o expresie condamnă la dispariție, căci se pare că pînă și cel mai singuratic dintre arbori intervine în realitate un permanent „dialog” cu tot ceea ce-l înconjoară. Cel puțin așa cred cercetătorii americani...

tv

- PROGRAMUL I: 8.30 Deschiderea programului de Gimnastica pentru toți. 8.40 Cravatele roșii. 9.38 Film serial: „Comoara din 13 case” - episodul III. 10.10 Viața satului. 11.15 Ce film și ce nu știm despre... 11.30 Robot Intelligent. 11.45 Zbor la mică înălțime. 11.55 Viziuni resurselor energetice. 12.45 Catedra de muzică. 12.50 De stralucit parter. 13.00 Album duminical. 13.30 Magazin sportiv. Rugbi în 15. 13.45 Târziu Galilor. 13.55 În cadrul „Turneului celor 5 națiuni”. Transmisiune de la Cardiff. Comentarii: Anton Groman. 17.00 Film serial pentru tineret: „Păstrău”. Episodul IX. 17.30 Cîntare patriei - concurs coral interjudețean. 18.35 Publicitate. 19.00 Lumea copiilor D-O-D-O-D-I-X I. Cine este... Diodot? 19.30 Teledrum: Săptămîna politică internă și internațională în imagini. 20.10 Reportajul săptămînilor: „Tara femeilor”. 20.30 Film artistic: „Prietenul nostru Fred”. Premieră pe canal. 20.50 Teledrum. 22.10 Duminică sportivă.

cinema

- Capcana: BUCEGI - 16.45; 18; 20.15. GIULEȘTI - 15.30; 18; 20.15. ANYA - 15.30; 18; 20.15. Aventura lui Darwin: FESTIVAL - 9; 11.15; 13.30; 15; 18.30; 21; FAVORIT - 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15; 22.30. Coloana de la miezul nopții: DACTA - 9; 11.15; 13.30; 15; 18.15; 20.30. Insula misterioasă: VOLGA - 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18.15; 20.30. AURA - 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15. Așa plimbă blestemată: VICTORIA - 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15. Abacadaabra - 14.30. Simbătă seară, duminică dimineața. Din nou Impresii - 16.45. Timp în soare - 20.45. CINEMATEC (sala Union). Tudor MUNCA - 16; 18. Luna furtosă: EXCELSIOR - 9; 11.15; 13.30; 15; 18.15; 20.30. Viorul: LIRA - 15.30; 18; 20.15. Misiunea secretă a maiorului Cook: LUMINA - 9; 11.15; 13.30; 15; 18.15; 20.30. Fărîmițat strămoșii noștri: LUMINA - 18.30; 20.15. Nu trîșna, dragă! UNIREA - 15.45; 18; 20.15. Veronica se întoarce: PACEA - 16; 18; 20.30. Judo: BUZEȘTI - 9; 11.15; 13.30; 15; 18.15; 20.30. GLORIA - 9; 11.15; 13.30; 15; 18.15; 20.30. Pe arșite vîntului: INFRA-TIREA ÎNTRE POPOARE - 16; 18; 20.30. Marele vals: DROMUL SĂRII - 10; 13.30; 15; 18.30; 20.15; 22.10. Felaga: PROGRESUL - 16; 18; 20.30. Nunta - 11; 14; 17. Dol pe un balansoar - 18; 20.15; VITURUL

teatre

- Vîntul călătorilor: FERENTARI 15.30; 17.45; 20. Teatrul Național: MOSCORA - 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15; 22.30. FALA-CARA - 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15. Întîmpinări cu Cosa Nostra: POPULAR - 15.30; 18; 20.15. O floare și doi grădini: FLOREASCĂ - 11; 16.30; 19. Ultimele șase minute: COSMOS - 18.30; 20.15. Articolul 492: VITAN - 10; 16; 18; 20.15. Bătă seară, doamnă Campbell: RAHOVA - 15.30; 18; 20.30. Intre noi doi n-a fost decît tăcere - 10, Joe de pian - 15. Leonce și Lena - 20, (sala din str. Alex. Sahia). Noile surferie ale tinărului „W” - 10. A douăsprezecea noapte - 15. Valentin și Valentina - 20. Teatrul Mic: Vînta și ea un vagon? - 11; 16.30. A opta minune - 19.30. Teatrul „C. I. Nottara” (sala Magheru): Alci a dormit George Washington - 10. Oratoriu pentru Dimitrie Cantemir - spectacol pentru elevi - 15.30. Cal șase - 19.30. (sala Studio). Hotelul este-nicior - 10.30. Bătărbă fără neveste - 20. Teatrul Giulești: Scufița roșie - 10, Comedie cu oțeni - 15. Casa care a fugit pe apă - 19.30. Teatrul Ion Creangă (sala Studio din Piața Amzei): Scufița cu trei tezi - 10, Nota zero la putare - 19.30. Teatrul „Tândărică” (sala din Calea Victoriei): Bu All - 11, (sala din str. Academiei): Punga cu doi bani - 11. Teatrul evreiesc de stat: Herod și Dubrovner - 11. Lotul cel mare - 19.30. Studiu I.A.T.C. „I. I. Caragiale”: Labdacchi - 20. Teatrul satiric-muzical „C. T. Băse” (sala Savoy): La Savoy, Boema! - 18.30, (sala din Calea Victoriei, nr. 174): Vînt și ne vezi ducă - 18.30. Teatrul de revistă și comedie „Ion Văcărescu”: Siciliana - 10. Danul mălămuțelor - 19.30. Ansamblu artistic „Răspândă română”: Meleaguri fermecute - 16.30; 19.30. Cercul „București”: Spectacol prezentat de circul „Busch-Holland” - 10; 18; 19.30.

viața interțională

„Crisa energetică trebuie rezolvată prin cooperare și nu prin confruntare”

Conferință de presă a secretarului general al O.N.U.

NOUAKHOTT 16 (Agerpres). — Intr-o conferință de presă ținută în capitala mauritaniană, înaintea plecării sale spre Dakar, secretarul general al Organizației Națiunilor Unite, Kurt Waldheim, și-a exprimat speranța că „pentru prima dată există șanse pentru găsirea unei soluții la situația din Orientul Apropiat”.

Referindu-se la aspectele legate de petrol și materiale prime, Kurt Waldheim a menționat că a primit 72 de răspunsuri pozitive la propunerea sa de convocare a unei reuniuni extraordinare a Adunării Generale a O.N.U. asupra energiei, materialelor prime și dezvoltării. Această reuniune s-a convocat, în termen de 15 zile. Adunarea Generală, conform acordului diferitelor grupări regionale. El a calificat ca

„foarte rezonabilă” propunerea algeriană și s-a pronunțat pentru o rezolvare a crizei energetice și a materialelor prime „prin cooperare și nu prin confruntare”.

În ce privește admiterea Republicii Guineea-Bissau în O.N.U., Kurt Waldheim a adoptat deja o poziție pozitivă în această problemă, urmând ca autoritățile acestuia să fie independent să facă demersurile necesare. După cum precizează agenția France Press, secretarul general al Partidului African al Independenței din Guineea-Bissau și Insulele Capului Verde (P.A.I.G.C.) a avut o întrevădere, la Nouakchott, cu secretarul general al O.N.U., în cadrul căreia și-a afirmat intenția de a ridica această chestiune în timpul apropriei sesiunii a Adunării Generale a Națiunilor Unite.

DACCA

Constituirea Asociației de prietenie Bangladesh — România

DACCA 16 (Agerpres). — La Dacca a avut loc adunarea de constituire a Asociației de prietenie Bangladesh-România. Au participat miniștrii, conducătorii ai partidelor politice, deputații, oameni de cultură și de afaceri, ziaristi și un număr de publici. A fost prezent ambasadorul României în Bangladesh, în cadrul adunării au luat cuvântul mai mulți participanți, precum și ambasadorul Iosif Chivu, care au evidențiat legăturile de prietenie dintre România și Bangladesh, dorința dezvoltării continue a colaborării și cunoașterii reciproce dintre cele două țări și poșoare, la care asociația este chemată să contribuie.

A fost apoi ales un comitet de conducere reprezentativ, format din 25 de persoane.

Asociația de prietenie este patronată de Shamsul Haque, ministrul lutei și industriei țuiei, Abdus Rahman Samad, ministrul agriculturii, Amrul Islam, ministrul de stat al alimentației, Mohiuddin Ahmed,

prim-vicepreședinte al partidului de guvernământ Liga Awami, Moni Singh, președintele C.C. al Partidului Comunist din Bangladesh, și profesorul Mazfar Ahmed, președintele Partidului Național Awami. Președinte al asociației a fost ales deputatul Shawkat Ali Khan, unul din liderii partidului de guvernământ Liga Awami.

Tezele C. C. al P. M. U. P. pentru a XXX-a aniversare a Poloniei populare

VARSOVIA 16 (Agerpres). — Planarea a 13-a a C.C. al P.M.U.P. a aprobat tezele Comitetului Central pentru a XXX-a aniversare a Poloniei populare, chemând organizațiile de partid să desfășoare o largă activitate ideologică, educativă și politico-propagandistică în direcția adâncirii unității moral-politice a întregului popor și intensificării activității pe tărîm obțesc și profesional al tuturor categoriilor muncii.

În cuvîntarea rostită la plenară, Edward Gierek, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., a evidențiat însemnătatea sarcinii partidului de educare a poporului în spirit patriotic și socialist.

Delegația U.G.S.R. și-a încheiat vizita în R. F. Germania

BONN 16 (de la corespondentul nostru). — Delegația Unității Generale a Sindicatelor din România, condusă de Mihai Dalea, președintele Consiliului Central al U.G.S.R., și-a încheiat sîmbătă vizita întreprinsă în Republica Federală Germană.

Delegația U.G.S.R. a avut convorbiri cu o delegație a Unității Sindicatelor din R.F.G. (D.G.B.) condusă de H. O. Vetter, președintele D.G.B. S-a căzut de acord asupra intensificării colaborării dintre organizațiile sindicale din cele două țări, și a principiilor care vor sta la baza

extinderii acestor relații, precum și în ce privește lărgirea consultărilor bilaterale în legătură cu activitatea sindicală internațională. A fost abordată și problema contribuției pe care cele două unități sindicale trebuie să o aducă la consolidarea cursului spre destindere, securitate și cooperare pe continentul european, a înțelegerei internaționale.

Delegația U.G.S.R. s-a întâlnit, de asemenea, cu ministrul federal al muncii și prevederilor sociale, Walter Arendt. Convorbirile purtate cu acest prilej s-au referit la probleme de interes comun.

DE PRETUTINDENI

CAMPIONI AI INOVAȚIILOR

Dacă s-ar institui un concurs pentru cele mai prețioase inovații în domeniul economiei materiei prime și materiale, fără îndoială că pe unul din primele locuri s-ar afla francezul Michel Lefebvre, un tânăr în vîrstă de 30 de ani, directorul laboratorului de cercetări O.P.I. Laboratorul dispune de 90 de salariați — dintre care 40 ingineri și doctori în știință — vîrstă lor medie fiind de 30 de ani. „Inventatorul de profesie” este prezentat pînă acum în cele mai bune condiții și procedează noi, de la reducerea considerabilă a consumului de lină pentru fabricarea covorelor, pînă la folosirea laserului în vîntarea economisitorii energiei și a materialelor prime și pînă la fabricarea economică a armăturilor de beton, ori a finichilor artificiali. Știința lui Lefebvre, inovatoare este extrem de riguroasă — în momentul expunerii, doar una din zece idei este luată în considerare; una din două idei este acceptată după experimentarea în laborator, în schimb cele ce au supraviețuit își găsesc, în 9 din 10 cazuri, aplicarea în industrie.

CINE ERA PATRO- NUL TRIPOULUI?

Zilele trecute, poliția saioneză a făcut o descindere de rutină într-o serie de tripouri satonice. În primele două, „apărătorii ordinii” n-au găsit nimic deosebit, tripoarele constituind un „decor” obișnuit vieții saioneze. Surpriza a apărut în cel de-al treilea. S-a constatat că tripoarul e amenajat în apartamentele soției generalului-ministru Dong. Adevăratul patron al tripoului era însăși generalul. Dong amenințat să-l propoștie, ministrul a fost demis din funcție. Un caz în plus care dezvăluie descompunerea regimului de la Saigon.

UN BALON... RO- BUST.

Un simplu și obișnuit balon, lansat de un copil din Bamberg (Bavaria), a parcurs 1400 kilometri, bătînd probabil recordul mondial de distanță. Lansat la 21 octombrie 1973, cu prilejul sărbătoririi unui mileniu de existență a orașului bavarez, acest balon, care era fixat la o carte poștală de răspuns, s-a oprit în grădina unui locuitor din Arizona (S.U.A.).

PERFORMANȚE HIBERNALE

De cum că frigid, la Praga începe „sezonul de nașterea” al unor tineri sportivi: femei și bărbați trecuți de 60 de ani, înmîncă la mîncare, recordul mondial de cîteva ori înot apele Vitavei sub privirea admirative ale praghezilor. Ca și cum s-ar afla într-o lună obișnuită de iarnă, ei ies din apă, se scutură, zîmbind, pozînd fotoreporterilor și adresîndu-se spectatorilor cu învariabilul „pe duminică vîltoare...”. Decanul de vîrstă al competiției, tatara ce ojește, este medicul Jan Novak, care practică înotul „hibernal” de 15 ani.

„PRINȚESA” DIN SECOLUL 7 I.E.N.

Una din cele mai interesante descoperiri arheologice din Italia în ultima vreme: lângă castelul di Decima, la peste 15 km de centrul Romei, au fost găsite 100 de morminte ale unui cîmîtir datînd din secolele VII-VIII î.e.n. Atenția specialiștilor a fost atrasă îndeosebi de mormîntul „prințesei”, a cărei origine nobilă e atestată de prezența în cavou a unor care funerare. Remarcabile sînt țesăturile din aur și argint împodobite cu mărgelile de stilhimbar, acoperind în întregime corpul femeii, precum și diferitele podoabe găsite, din aur, perle. S-a emis ipoteza că cîmîtirul aparține anticului oraș Politorium, o așezare încă neidentificată a latînilor, din perioada începuturilor Romei.

DISPARIȚIA TRAU- LERULUI

După o săptămîna de căutări asidue, la care au participat și elicoptere, traulerul britanic „Gaul”, de 1100 tone, a fost dat dispărut. În largul coastelor septentrionale ale Norvegiei, iar cercetările au fost sistate. Autoritățile britanice și special concept pentru a înfrunta condițiile dificile ale pescuitului la latitudinile arctice, iar în ziua cînd s-a pierdut legătura radio, marea nu era prea agitată.

COMETA SAU RES- TURILE UNEI CAUSULE SPAȚIALE?

Un straniu obiect de culoare roșie, care se deplasa cu mare viteză în direcția Serra do Engenho Novo, a fost fotografiat, joi, la Rio de Janeiro, Ronaldo Mourao, directorul Observatorului astronomic național, a declarat că obiectul poate fi un mare meteorit, dar n-a exclus ipoteza unei noi comete sau a resturilor unei capsule spațiale.

SESIUNEA CONSILIULUI MONDIAL AL PĂCII

SOFIA 16 (Correspondent de la C. Amariel). — Sîmbătă au început la Sofia lucrările Sesiunii Consiliului Mondial al Păcii. Timp de patru zile, peste 700 delegați reprezentînd 120 de țări vor dezbate, în acest înalt forum, probleme actuale ale mișcării pentru pace. Delegația română prezintă la sesiune este condusă de prof. Tudor Ionescu, președintele Comitetului Național pentru Apărarea Păcii.

În prima sesiune plenară, participanții la lucrări au fost salutați de Tudor Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C. Bulgar, președinte al Consiliului de Stat al R. P. Bulgaria.

In preajma Constăturii ministrilor de externe din țările latino-americane

CUJAD DE MEXICO 16 (Agerpres). — Se face tot posibilul pentru a evita o nouă frustrare în relațiile Americii Latine cu S.U.A. — se spune într-o declarație referitoare la lucrările Reuniunii de la Ciudad de Mexico a experților latino-americani, care pregătesc documentele oficiale ale Constăturii ministrilor de externe din America Latină, convocată înaintea Conferinței ministrilor de externe ai țărilor de la sud și nord de Rio Grande. Declarația, făcută ziarului mexican „El Dia” de ambasadorul argentinian Carlos Quijano, președintele Reuniunii experților latino-americani, subliniază că reprezentanții guvernelor latino-americane au convenit să inițieze cu S.U.A. un dialog selectiv în ceea ce privește restructurarea O.S.A., oficialitatea argentiniană a relevat că nu este de așteptat ca în cadrul Conferinței de la Tlatelolco (Conferința ministrilor de externe din America Latină și S.U.A.) să fie creată o nouă organizație regională, dar că se va proceda la o atentă analiză a structurii sale, în vederea adaptării ei la noile condiții social-politice din regiune.

PARIS Reuniunea reprezentanților unor partide de stînga din Chile

PARIS 16 (Agerpres). — La încheierea unei reuniuni a reprezentanților din exteriorul țării al unor partide de stînga din Chile — Partidul Socialist, Partidul Comunist, Mișcarea pentru Acțiune Populară Unitară (M.A.P.U.), Partidul Radical, Mișcarea Revoluționară de Stînga (M.I.R.) și M.A.P.U. al oamenilor muncii — la Paris a fost dată publicității o declarație.

Relieful că „cel trei ani de guvernare a Unității Populare a dus o schimbare profundă și istorică în societatea chiliană”, documentul arată că, în prezent, „muncitorii sînt privați de drepturile lor cele mai elementare”, a fost decretată dizolvarea Centralului Unice a Oamenilor

Reuniunea reprezentanților stînga din Chile

Muncii din Chile (C.U.T.) și sint continuate încercările de prohibire a funcționării tuturor sindicatelor”. Pe de altă parte, documentul relevă că partidele chilene de stînga „și sporesc conținutul nivelului de organizare, propunîndu-și ca principială sarcină realizarea unei demarșuri unitare”.

SANTIAGO DE CHILE 16 (Agerpres). — Aproximativ 30 de ofițeri superiori chileni sînt acuzați de „înaltă trădare”, pentru a fi conștient și întreprinderea relațiilor cu partidele și organizațiile politice de stînga, interzise de autorități. Grupul de ofițeri va fi judecat de un Consiliu de Rîzboi, care urmează să fie înstituit la 3 aprilie.



La Sofia a avut loc o întrevădere între Tudor Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C. Bulgar, și o delegație a P.C. Peruan, condusă de Jorge del Prado, secretar general al C.C. al P.C.P., aflată în vizită la Sofia în cadrul vizitei de bună înțelegere a două țări a fost relevată dorința acestora de a dezvolta relațiile și colaborarea dintre cele două țări.

Reprezentantul român în Consiliul Națiunilor Unite pentru Namibia

Petre Vlasceanu, a fost ales în funcția de președinte pe anul în curs al Comitetului permanent pentru problemele economice și juridice al Consiliului. Comitetul permanent — care este organul de conducere al Consiliului — are ca misiune aplicarea rezoluțiilor O.N.U. privind Namibia.

La Sofia a avut loc o întrevădere între Tudor Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C. Bulgar, și o delegație a P.C. Peruan, condusă de Jorge del Prado, secretar general al C.C. al P.C.P., aflată în vizită la Sofia în cadrul vizitei de bună înțelegere a două țări a fost relevată dorința acestora de a dezvolta relațiile și colaborarea dintre cele două țări.

G.R.P. al Republicii Vietnamului de Sud a dat publicității o declarație în care salută deschierea, la Geneva, la 20 februarie, a conferinței diplomatice pentru înțelegerea și dezvoltarea dreptului umanitar internațional aplicat la conflictele armate, subliniind, totodată, dreptul G.R.P. de a lua parte la această conferință, pentru a-și aduce contribuția la dezvoltarea dreptului umanitar în scopul unei protecții cât mai eficiente a victimelor de război.

O declarație a Agenției Centrale Telegrafice Coreene arată că, la 15 februarie, autoritățile sud-coreene au trimis o

navă-spion în adîncimea apelor teritoriale ale R.P.D. Coreene. Folsindu-se de dreptul la autopărare, navele militare ale R.P.D. Coreene, în sarcina cu paza apelor teritoriale, au zădărnicit acțiunea părții sud-coreene.

Ministrul de externe al Greciei, Spyridon Tetenez, a reafirmat la o conferință de presă poziția guvernului elen în problema Ciprului, declarînd că acesta „insistă pentru sprijinirea tratatelor intercomunitare, în vederea găsirii unei soluții pașnice, asigurînd existența unui stat cipriot independent, suveran și unitar”.

Grecia a condamnat în repetate rânduri violența — din orice parte ar proveni — ca mijloc de impunere a unei soluții politice în problema cipriotă”, a adăugat ministrul.

„ZILELE ROMANEȘTI” LA GENEVA

Timp de două săptămîni, la Geneva se desfășoară „Zilele românești” — manifestare complexă menită să contribuie la mai buna cunoaștere, în Elveția, a realităților României socialiste. La inaugurarea „Zilelor românești” au luat parte Henri Schmitt, ministrul economiei publice al guvernului cantonal al Geneva, președintele al Partidului Radical Democrat din Elveția, alți reprezentanți ai cantonului și municipalității Geneva, un număr de jurnaliști elvețieni. Această manifestare a fost precedată de publicarea, în săptămînalul „Constructie”, a unui ciclu de articole privitoare la tradițiile istorice, dezvoltarea economică și viața cultural-artistice a României.

Ministrul de externe al R.P. Ungare, Frigyes Pujta, și-a încheiat vizita oficială la Viena, în

ACCIDENTUL A FOST EVITAT DE ORDINATOR

Ultima oră de zbor a echipajului misiunii „Skylab-3”

HOUSTON 16 (Agerpres). — La Centrala spațială de la Houston s-a anunțat că ultima oră petrecută în cabina spațială „Apollo” de astronauții Carr, Gibson și Pogose, a fost cea mai periculoasă de pe toată durata acestui zbor record de 84 de zile. În timp ce nava se apropia de straturile superioare ale atmosferei, a intervenit o defecțiune la rachetele direcționale, și cei trei astronauți fiind în imposibilitate să controleze oscilațiile capsulei. În felul acesta, astronauții eisauu fie să intre prea brusc în atmosfera terestră și capsulea să se dezintegreze în flăcări, fie ca aceasta să „ricoseze” de primele pățiri de aer și, în acest ultim caz, pierderea ar fi fost inevitabilă, dar mai lentă, capsulea spațială înscindîndu-se pe o orbită în jurul Terrei, învîrtîndu-se astfel la infinit.

Astronauții, care ar fi trebuit să apese pe un buton pentru a asigura controlul automat al cabinei, nu au făcut acest lucru. Experții de la N.A.S.A. se străduiesc acum să elucideze cauzele acestui incident și să determine dacă este posibil să se evite astfel de accidente în viitor. În prezent, cabină spațială Houston se pregătește să ca echipajul de rezervă să ia locul echipajului de rezervă, care va fi trimis în misiune în următoarele zile.

MANIFESTUL ELECTORAL AL P. C. DIN BELGIA

BRUXELLES 16 (Correspondent de la N. Popescu-Bogdan). — Partidul Comunist din Belgia a dat publicității manifestul său electoral în vederea scrutinului de la 10 martie. Documentul face o amplă analiză a condițiilor care au dus la actuala criză guvernamentală, subliniind că la originea acesteia s-au aflat, între altele, scumpirea vieții, gonjumul crescînd, alte fenomene îngrijorătoare ale economiei și care afectează interesele legitime ale diverselor categorii de oameni ai muncii. Manifestul propune acțiuni imediate avînd ca obiective princi-

pale lupta împotriva creșterii costului vieții și apărarea dreptului la muncă, precum și un program care reprezintă o alternativă de progres și înnoiri sociale.

În domeniul relațiilor externe, manifestul subliniază că P.C. din Belgia militează pentru o politică constructivă, de pace, canalizată în direcția stabilirii unui sistem eficient de securitate în Europa, pentru promovarea relațiilor cu statele socialiste, cu „fără în curs de dezvoltare”, pentru sprijinirea luptei popoarelor aflate sub dominația imperialistă și colonialistă.

Autocamionul românesc „ROMAN-R-8” a fost expus de firma importatoare „Euro-Truck” la editia de anul acesta a Salonului internațional de la Amsterdam pentru mijloace de transport auto cu utilități comerciale (autocamioane, autoturgete, autosanitate). Calitățile constructive și parametrele funcționale ai autocamionului s-au bucurat de aprecierea specialiștilor.

Comitetul Popular Central al R.P.D. Coreene l-a numit, printr-un decret, pe Kim Il In vicepremier al Consiliului Administrativ al acestei țări.

Acord bulgaro-chinez. În urma convorbirilor purtate la Sofia de către delegațiile guvernamentale comerciale ale R. P. Bulgaria și R. P. Chineze, între cele două țări a fost semnat un acord cu privire la schimburile de mărfuri și plățile pe anul 1974.

300 de persoane au fost ucise în luptele dintre trupele guvernamentale și rebelii musulmani, în Insula Jolo din sudul Filipinelor, a declarat ministrul filipinez al apărării, Juan Ponce Enrile. Peste jumătate din populația insulei — evaluată la circa 70000 locuitori — a fost nevoită să părăsească locuințele, a spus ministrul, adăugînd că aproximativ două treimi din insulă au fost cuprinse de incendii provocate de lupte.

Romnul „Haiducii” al lui Panait Istrati a apărut în editura cehoslovacă „Svoboda”.

DE LA CORESPONDENȚII NOSTRI:

TOKIO

REORIENTĂRI ÎN POLITICA ENERGETICĂ

„Economia niponă a ajuns într-un punct de cotitură”, scrie ziarul „The Japan Times”, referindu-se la implicțiile pe care criza energetică le are pentru Japonia. Atenția autorităților și a specialiștilor este concentrată în direcția depistării cauzelor și modalităților de adaptare a economiei la un consum mai mic de energie. Se pune în discuție problema, deși nu este probabilă o reducere majoră a importurilor de petrol pe anul în curs — după estimările oficiale, ele se vor cifra la aproximativ 270 milioane tone — în viitor acestea vor fi limitate în funcție de posibilitățile de plată pe care le va avea Japonia în condițiile creșterii masive a prețului petrolului. Se află în vigoare măsuri de reducere obligatorie a consumului de energie electrică și petrol, în funcție de poziția consumatorului în sistemul economic. Au fost, de asemenea, încheiate stațiile de benzină duminică în zilele de sărbătoare.

Totodată, se caută formule pentru aplicarea unui complex de măsuri vizînd diminuarea perturbărilor resimțite de Japonia ca urmare a crizei mondiale de energie. În ultimele luni, prețurile la bunurile de consum au crescut într-o cadență rapidă, ajungînd ca, în luna iunie, să fie cu 20,4 la sută mai mari decît în aceeași perioadă a anului trecut. Este de remarcă însă că o serie de firme au urcat artificial prețurile, sub pretextul crizei petrolului, cu scopul de a obține profituri cât mai mari. Ziarul „Mainichi Daily News” relatează, de pildă, cazul firmei „Myoshi oil and fats co.”, care în ultimul trimestru al anului trecut a sporit în medie cu 28 la sută prețurile la produsele sale, înregistrînd profituri de 20 de ori mai mari decît în anul 1972. În dobăntările din Dietă, opoziția s-a concentrat criticile tocmai asupra acestui aspect, cere-

nd adoptarea unor măsuri energetice împotriva firmelor care obțin profituri extrem de mari prin mijloace licite.

Oficialitățile consideră că măsurile guvernamentale de combatere a inflației și de reducere a consumului de energie, cu evitarea unor recesiuni economice, își vor face simțit efectul în vară. În prima jumătate a anului, ritmul dezvoltării economice ar putea fi sub 2,5 la sută, scundîndu-se că ulterior spirala prețurilor va putea fi pusă sub control și că se vor crea condiții pentru o accentuare a activității economice. Potrivit obiceiului de a se ajunge la o diversificare a surselor de energie și la o reducere cît de cît a dependenței de petrolul importat actualmente în proporție de 99,6 la sută, sînt în studiu proiectele de valorificare, la nivelul condițiilor tehnologice actuale, a resurselor de cărbun, prin gazeificare sau lichifiere, trecerea centralilor electrice pe cărbuni, utilizarea mai intensă a energiei nucleare, a potențialului hidroenergetic și geotermic, găsirea unor soluții pentru benzina folosită de autovehicule. Ministerul Comerțului Internațional și al Industriei a elaborat, în acest sens, un program de angajare, denumit „Sunshine”, care își propune ca pînă la sfîrșitul secolului să găsească soluții pentru problema energetică viitoare, prin valorificarea depozitelor de energie solară, geotermice și utilizarea hidrogenului drept combustibil.

Politica energetică constituie, de asemenea, o preocupare majoră a diplomației nipone. Vicepremierul Tokio Miki arăta recent că actuala conjunctură, în care țările exportatoare de petrol sînt interesate în realizarea unor acorduri bilaterale directe de cooperare cu țările importatoare, „oferă Japoniei un bun prilej de a-și reexamina relațiile

cu țările în curs de dezvoltare”. Acțiunile diplomatice întreprinse recent de o serie de personalități ale vieții politice nipone au avut ca obiectiv principal stimularea relațiilor de cooperare economică cu o serie de state exportatoare de petrol și alte materii prime. Se urmărește ca pe această cale Japonia

să-și asigure schimburi economice constante cu țări din diverse zone geografice, în cadrul cărora să-și procure materiale necesare și, în același timp, să contribuie cu tehnologia sa la dezvoltarea industrială a statelor respective.

BONN

SEMNIFICAȚIA UNOR DEZBATERI PARLAMENTARE

Vineri, în parlamentul vest-german s-au încheiat dezbaterile de două zile asupra problemelor de părîrî și respectării Constituției. Aceste sedințe s-au desfășurat la inițiativa opoziției, care a încercat să pună în discuție constituționalitatea unor măsuri ale guvernului de coaliție.

Observatorii consideră că poziția creștin-democrată a urmărit prin declararea acestei discuții cel puțin două scopuri: pe de o parte, să atragă o parte a electoratului în preajma apropiatelor alegeri în partitură lauduri ale Germaniei federale, iar, pe de altă parte, să evite legitiferarea și aplicarea unor proiecte de reforme care ar afecta interesele unor cercuri financiare dintr-o concentrație într-o măsură cît mai mare și în mîini cît mai puține putere economică.

În acest sens este semnificativă reacția chiar și a unor publicații a căror orientare politică este foarte îndepărtată de cea a guvernului. Astfel, în ultimul său număr, revista „Stern” scrie: „Este puțin prea mult faptul că Uniunea Creștin-Democrată vrea să anuleze ca singurul apărător al Constituției și că provoacă o dezbateră parlamentară — evident inutilă — cu singurul scop de a pune la îndoială loialitatea constituțională a partidelor cu care concurează și, în primul rînd, a Partidului Social-Democrat”. De altfel, observatorii po-

litolii constată caracterul pur polemic al cuvîntărilor reprezentanților opoziției, care, acuzînd guvernul de „neloialitate constituțională”, n-au adus în sprîngul pozițiilor lor argumente convinșivoare. Deprinsă de partidelor din coaliția guvernamentală au arătat că, în fond, acuzațiile opoziției se bazează pe o viziune conservatoare asupra Constituției, considerată ca o parvază a statu-quo-ului privilegiilor sociale, economice și politice. Vorbitorii au apreciat că actuala Constituție a R.F.G. dă posibilitatea de a se înfăptui o serie de schimbări necesare în vederea diminuării încheșărilor sociale.

În amplă sa cuvîntare, cancelarul Willy Brandt a precizat că țelurile partidului său sînt orientate în direcția realizării efective a drepturilor și libertăților înscrise în Constituție. Pentru ca ele să fie traduse în viață și să nu rămîna doar pe hîrtie, este necesară realizarea unor reforme. Nenumitarea și neliniștea invocate de opoziție — a arătat cancelarul — se datorează tocmai faptului că guvernul se dovedește hotărît și pregătît să realizeze, în concordanță cu prevederile Constituției, reformele cuprinse în programul său electoral, pe baza cîruia Partidul Social-Democrat și Partidul Liber Democrat au cîștigat majoritatea în parlament.

N. S. STANESCU